東京圖挽專才撼港星 倡中央政府減遺產稅

達55%遺產税,並設特別條款,列明他們若 世的人追税。政策在外籍金融專才圈子引起 在離開日本後的5年內逝世,日本亦有權向 強烈反彈,東京的「國際銀行協會」代表50間 他們在全球各地的遺產徵税。這不僅令有意 外資金融機構,極力反對遺產税規定,協會 赴日的外籍專才卻步,也變相是逼走在日工 秘書長亨特表示,10年在職業生涯中並非很 作的外國人。有見及此,東京都知事小池百 合子提議中央政府下調遺產税,防止人才流 失,希望東京保持與香港及新加坡等金融中

日本對長居當地外國人的海外資產徵收多 的人,並加入「尾部條款」,向離日5年內逝 長時間,徵收海外遺產的條款「非常奇怪」。

日本家庭財產估計為16萬億美元(約124萬 億港元),小池希望吸引外國基金經理來日管 理這筆龐大資產。不過,日本入息税率高於 遺產税早於2013年已推出,針對放棄國籍 香港和新加坡,勞工法例欠缺彈性,國民英 來逃避海外資產賦税的日本人。今年4月相 語能力偏低,官僚形式繁瑣。小池上周發表 關條例經修訂,改為針對在日本居住逾十年 報告,呼籲檢討遺產稅條例、下調企業稅

金,扶助初創的基金公司。 ■彭博通訊社



創辦人股東傾掂數 Uber讓軟銀入股

電召車程式公司 Uber 創辦人卡拉尼克與主要股東 Benchmark,前日就董事會任命問題和相關訴訟達成和解,公司隨 即通過日本電訊業巨頭軟銀的入股方案,為軟銀正式入股掃 清障礙。分析指,交易將有助Uber整頓企業管治、改組董 事會,為後年可能上市的計劃作準備。

消息指,卡拉尼克較早前同意,讓董事投票決定是否批准 他提名的董事人選,Benchmark則同意結束對卡拉尼克的訴 訟。據稱以軟銀為首的財團,計劃向 Uber 注資 100 億美元 (約780億港元),當中軟銀出資一成,入股將分兩階段進 行,首階段是根據 Uber 市值決定股比率,另一部分則是以 較低價格向現有股東收購股份。軟銀最終目標是取得14%的 Uber股份,但若無法達標,軟銀或會放棄入股。

一旦軟銀成功入股,Uber董事會成員將由現時11人增至 17人,新增的其中兩席分配給軟銀,並會削減 Uber 早期投 資者的投票權,變相限制卡拉尼克對公司的控制權。

東盟峰會晚宴唱情歌 聲明草案未提羅興亞人危機

美國總統特朗普前日抵達菲律賓訪問, 兩日間他先後兩度與菲律賓總統杜特爾特 會面,雙方相處融洽,杜特爾特更在東盟 峰會前聚餐上,應特朗普要求高唱菲律賓 情歌。特朗普有否在會上提及人權問題, 尤其是杜特爾特的鐵腕掃毒行動,成為傳 媒追訪焦點,白宮發言人桑德斯稱,特朗 普曾「簡要地」提到人權問題,但菲律賓強 調並無此事。另外,東盟峰會後的聲明草 案中,對緬甸羅興亞人危機隻字不提,只 是呼籲各國要向若開邦的「受影響社區」提 供人道援助,相信是緬方施壓所致。

由土 朗普和日前自稱年輕時殺過人的杜特爾特, 方聚焦於毒品交易問題,當杜特爾特提到菲律賓禁 毒政策時,特朗普有「簡要地」提到人權問題。但 杜特爾特的發言人稱,杜特爾特在會上詳細地向特 朗普解釋他的禁毒政策,特朗普看起來十分欣賞杜 特爾特的努力,發言人多次重申,特朗普沒有提及 人權問題。

笑說特朗普命令唱歌

在前日的晚宴上,杜特爾特與歌手合唱情歌 《Ikaw》(你),其中一句歌詞是「你是我世界之 光,是我心之另一半」(You are the light in my world, a half of this heart of mine)。杜特爾特笑説 他是應「美國三軍統帥(特朗普)的命令」而唱歌。

齊反奧巴馬 美菲關係改善

菲方發言人續稱,特朗普和杜特爾特對美國前總 統奧巴馬有類似的感受。奧巴馬在任時曾批評杜特 爾特的禁毒政策漠視人權,杜特爾特反罵奧巴馬 「妓女之子」,更宣佈與美國斷絕關係,並稱有意 向中俄靠攏。特朗普上任後向杜特爾特釋出友好訊 號,並讚揚對方鐵腕掃毒「做得好」,美菲關係近 月似乎有所改善。

特朗普與杜特爾特首次會面是日前在越南亞太經 合組織(APEC)峰會前,當時兩人互相寒暄。杜特爾 特昨日在會面中,對特朗普表示菲律賓「是你的重 要盟友」,特朗普則回應「我們有很好的關係」, 並指杜特爾特「優美地」處理了舉辦東盟峰會的事

杜特爾特自上任後鐵腕掃毒,逾3,900人在禁毒 行動中被殺。反特朗普和人權關注組織昨日在東盟 峰會場地附近,抗議特朗普到訪並焚燒特朗普肖 像,警察發射水炮驅散。 ■美聯社/路透社/法新社



性特爾特林特朗普 「你是我世界之光」





領袖交叉牽手 特朗普論盡

在馬尼拉舉行的揭幕儀式上並排 而立、交叉牽手合照。首次出席 的美國總統特朗普顯然不太習 特爾特晾在一邊。

能掌握,只是握着阮春福,杜特 爾特當時已伸出手,但特朗普沒 慣,一開始沒握住兩旁的手,而 理會,令他兩邊領袖隊列「斷 是先用雙手握住右邊的越南總理 纜」。特朗普看了一會兒才明 阮春福,把左邊的菲律賓總統杜 白,鏡頭捕捉到他為自己手忙腳 亂而失笑。 ■《每日郵報》/美聯社



向美示好減壓 菲焦點仍放華資

菲律賓總統杜特爾特上任後鐵腕掃 毒,受盡國際社會批評,這作風卻正合 美國總統特朗普之意,兩人可謂「情投 意合、惺惺相惜」。外界估計兩人私下 友好或有助美菲改善關係,不過《紐約 時報》 分析指出, 杜特爾特仍會集中與

中國等亞洲國家加強關係,希望從中國 引入數十億美元的投資。

杜特爾特在美國前總統奧巴馬時期, 經常不滿美方抨擊他在掃毒戰中無視法 治,但在特朗普上任後,他看見改變情 況的契機以及與美國合作的好處,例如

復被伊斯蘭極端武裝分子佔據近5個月 的城市馬拉維。再者,若杜特爾特獲特 朗普支持他進行掃毒戰,有助減輕外界 的輿論壓力。人權觀察組織亞洲分部副 主任凱恩表示,同為強人的杜特爾特與 築工程項目。

美國提供無人機及軍事情報,助菲國收 特朗普可能發展親密友情,令雙方避談 菲律賓的法治問題。

> 但與此同時,杜特爾特仍然繼續尋求 改善與中國的關係,吸引中國資金到菲 律賓投資。他上周便叫停在南海一個建 ■《紐約時報》

曾批東盟不干預緬內政 昂山今變臉

的取態備受關注,尤其是緬甸國務資政昂山素姬 出席峰會,她將面臨更大壓力。美聯社指出,昂 山在領導民主運動對抗軍政府時,曾批評東盟未 有介入緬甸局勢,但到了今天,她反而祈求東盟 不要出聲。

東盟對成員國內政一直奉行不干預政策,曾 是,1999年她曾發表報章社評,指責東盟各國

在人權觀察組織擔任研究員的馬西森表示,東盟 不干預緬甸內政,是害怕令自身問題也招致抨 峰會之目的並非制訂確實政策,來應對區內人道 擊。 問題,並指這種「不作為的文化」正是昂山政府 所需。昂山曾經與緬甸軍政府進行漫長的抗爭, 危機一事,始終未有為羅興亞人發聲。更諷刺的

美國國務卿蒂勒森明天訪問緬甸,與昂山和 軍方總司令敏昂萊會面,估計蒂勒森將就羅興亞 為她贏得所謂民主鬥士的稱號,但她在當前難民 人遭屠殺的傳聞向軍方施壓,但同時避免打擊昂 山領導的政府。

■美聯社/法新社

「IG總統」險勝 斯國建制響警號

斯洛文尼亞前日完成次輪總統選舉投票,點 沙雷茨躋身次輪投票,反映選民對建制派不滿。 選到最後,反映國民求變之心。 票結果顯示,有「Instagram總統」之稱的帕霍 爾以得票率53%,擊敗得票率47%的反建制派 對手沙雷茨,成功連任。今次選舉投票率約

斯洛文尼亞總統雖無實權,但可就重大議題 向總理提供意見。帕霍爾在勝選後表示,會成為 全民總統,團結所有人。沙雷茨承認敗選並祝賀 42%,是該國1991年獨立以來最低。分析指, 帕霍爾,同時指出自己作為政治新丁,能夠競

當過模特兒的帕霍爾曾出任總理,在2011年 斯洛文尼亞金融危機衝擊下倒台。帕霍爾喜歡用 Instagram 等社交網與選民交流,又有「Instagram之王」的綽號。 ■美聯社/法新社/路透社

英爆「軟政變」 外相逼文翠珊硬脱歐

英國媒體報道,外相約翰遜和 環境大臣高文浩兩名脱歐派閣 員,前日私下去信首相文翠珊, 「指導」對方如何採取硬脱歐路 線,並不點名批評留歐派的財相 夏文達處理脱歐問題「欠缺活 力」。信件曝光後轟動英國政

壇,有官員批評兩人此舉儼如發 動「軟政變」,又形容文翠珊已 經淪為兩人的「唐寧街人質」。

聯同環境大臣私下去信

約翰遜和高文浩去年曾為爭奪 保守黨黨魁反目,但兩人如今放 下分歧,一同威脅文翠珊。他們 在信中指出,文翠珊應確保內閣

場」,又指英國政府不應以為免 損害與歐盟合作為由,拒絕就脱 歐談判破裂作兩手準備。他們同 時強調,任何脱歐過渡期必須在

英國下議院今日將辯論表決脱 歐法案修正草案,不少留歐派或 支持軟脱歐的內閣成員,早已預 計約翰遜和高文浩會在表決前有 所行動,但沒想到兩人竟會以白 紙黑字寫下這封用字極度不敬的 聯署信。一名內閣成員透露,在 這情況下, 文翠珊或不得不對兩 人採取紀律處分,否則她的管治 威信將蕩然無存。 ■《獨立報》